

深耕“责任田” 筑牢“安全堤”

抓好生态环保工作 守牢安全生产底线



本报讯 为进一步提升辖区生态环境治理水平,实现生态保护和经济发展互促共进,9月20日,如意湖党工委书记张琳视察辖区生态环保、安全生产工作,党工委委员李延锋、生态环保办主任谭峰陪同。

张琳一行人先后来到熊耳河、银河丹堤河道对排污口进行排查,深入了解排污口位置、排污管线走向、更新维护设施等情况,强调要加强排污口排查溯源、分类整治、严格监管,实现“受纳水体一排污口一排污通道一排污单位”全过程监督管理,深入打好污染防治攻坚战。接着,一行人又来到地铁12号线河南省儿童医院站、粤本色装

修项目、汽修免师傅门店进行排查,针对扬尘综合治理、安全生产提出要求,张琳强调:一要加强工程施工地监管,对易产生扬尘的物料进行密闭管理;二要强化安全生产责任,在建项目及加装临边护栏,设置安全警示标志,要求现场施工人员必须佩戴安全帽;三要坚持精准治理,以提升城市品质为抓手,抓实长效管理的关键环节。

下一步,如意湖办事处将持续推进生态环保工作,大力改善环境卫生、美化城市空间,不断增进市民生活幸福感和获得感,助力文明城市建设。

记者 王阳 通讯员 王怡然 文/图

讲授基础法律知识 提高群众法律意识

本报讯 为深入推进社会治理体系和治理能力现代化,进一步提升“法律明白人”职业素养和业务水平,9月22日下午,如意湖办事处组织开展“法律明白人”专题培训会,邀请河南佑祥律师事务所白素雅律师为大家讲授劳动者权益维护基础法律知识。

“要想维护劳动者的合法权益,首先要明晰劳动者的基本权利和义务有哪些,才能保证劳动者在充分享受基本权利的同时

履行相应义务。”白素雅律师开场即阐明此次法律知识宣讲的主题。在授课过程中,详细分析了在实际案件中劳动者如何收集证据维护自身权益,以及劳动者维权的途径和方式方法。

“法律明白人”承担着法律知识宣传宣讲的责任,引导群众理性表达诉求、依法维护合法权益,避免矛盾激化升级,并积极带动周边群众提高法律意识。

记者 王阳

提升居民住房体验感和幸福感

本报讯 为帮助辖区在监项目提高地下车库施工质量,提升居民住房的体验感和幸福感,交流推广住宅工程质量管理经验,9月16日,郑东新区2022年质量月活动暨永威置地地下车库安装施工标准观摩会举办。由永威集团工程管理中心负责人主讲,郑州市工程质量监督站郑州经济技术开发区分站40余人监督人员和辖区90个在监项目约1000人在各项目分会场参加。

培训会上,主讲人员分别从综合布线策划原则、管网综合布线制图、综合支架设置和系统安

装标准及实际案例等方面给大家进行讲解。希望通过共同分享学习的形式,提升各项目对车库安装标准的提升和推广,从而进一步推动全区,乃至全市地下车库安装标准的迭代和提升。

各参会人员就永威置地地下车库标准化施工给予了高度评价,充分肯定了永威置地地下车库在郑州市住宅标准化施工中的示范样板作用。参会人员同时表示,此次分享交流会的召开,对强化质量管理、提振市场信心具有积极的推动作用。

记者 马燕 通讯员 李媛

如意湖纪工委 紧盯关键强监督 筑牢节前“安全堤”

本报讯 国庆将至,如意湖纪工委以高度的责任感和使命感多措并举,紧盯安全领域重点环节,做好监督的再监督,力保辖区安全生产工作持续稳定,为全办社会经济的高质量发展营造风清气正的环境。

“对前来办事群众你们是如何做好疫情防控工作的?国庆期间的值班值守是怎么安排的?”这是督查组深入社区服务大厅检查的画面。如意湖纪工委将查纠“四风”与疫情防控监督检查工作有机结合,联合社会防控部,紧盯重点行业、重点场所、重要环节,通过实地察看等方式,重点围绕数据报送、人员管控、“场所码”布设使用、防疫政策落实等工作

开展情况,进行监督检查,严明纪律规矩,督促各单位严格落实常态化疫情防控工作要求,全面压实各方责任。

“这两个灭火器怎么没有8月份的检查记录,必须再仔细检查一遍,一个也不能漏……”监督检查中,纪检监察室督查组人员要求安全应急办人员及社区安全员过节期间不忘安全,切实压紧责任,强化节假日期间的值班备勤、重点安全隐患排查等工作,加大工地、商超等重点区域安全检查力度,确保国庆期间全办社会安全。

“安全无小事,责任重如山。重要节点的安全工作更不能忽视,要进一步统筹做

好疫情防控中的安全生产,常态化做好重点场所疫情防控工作,做到守土有责、守土尽责。同时,要进一步加强党风廉政建设,把廉政教育摆在突出位置,健全廉政风险防控机制,确保监管全程留痕。”如意湖纪工委书记说。

下一步,如意湖纪工委将监督检查主动融入办事处重点中心工作,紧盯重要领域重要时间节点,持续创新丰富监督方式,着力从全面统筹、从严管理、监督检查等各个环节入手,抓实抓常抓细作风建设,以驰而不息正风肃纪推动各项纪律规矩全面落实。

记者 王阳 通讯员 张璐

政务服务办 开展校外培训机构消防安全检查

本报讯 为营造良好的消防安全氛围,确保消防安全形势稳定,9月20日上午,如意湖办事处政务服务办联合东区教文体局对商务外环13号楼崇德教育进行消防安全检查,该项检查涵盖消防演练、应急预案等资料,并对灭火器等进行检查。

检查组一行在检查过程中对外培训机构工作人员进行模拟火灾现场快问快答及日常灭火小知识、报警电话以及如何疏散人群;对消防疏散指导图进行现场指导,引导工作人员按照东南西北方向进行整改标注;同时对单位是否建立安全管理组织机构、安全管理是否到位、安全管理制度是否健全、管理人员是否掌握消防安全常识等进行了检查。

检查结束后,检查组人员针对发现的问题,结合各方反馈,对出现的问题下达督办通知单,要求相关负责人按照要求进行整改,同时加强对工作人员的消防安全教育培训,提升自控自防自救能力。

此次行动有效消除了火灾隐患。下一



步,政务服务办将定期开展消防安全隐患“回头看”工作,组织机构负责人进行消防安全知识培训,全面提高机构工作人员的消防安全意识,切实提高校外培训机构消防安全管理

水平和火灾抵御能力,筑牢消防安全“防火墙”,为如意湖办事处辖区内消防安全工作奠定扎实的基础。

记者 王阳 通讯员 李冰 文/图

办事处妇联 开展普法大讲堂培训

本报讯 为深入推进社会治理体系和治理能力现代化,按照“能力作风建设年”工作要求,进一步提升辖区广大妇女工作者的法治素养,9月26日下午,如意湖办事处妇联在多功能会议室组织开展普法进万家“普法大讲堂”培训活动,邀请河南佑祥律师事务所白素雅律师为大家讲授安全生产法,主要讲述劳动者权益维护方面的基础法律知识。

培训会上,白律师向大家详细讲解了在安全生产方面享有的八大权利:一、知情权,指有权了解其作业场所和工作岗位存在的危险因

素、防范措施及事故应急措施。二、建议权,指对本单位的安全生产工作提出建议。三、批评检举控告权,指对本单位安全生产工作中存在的问题提出控告。四、拒绝权,指有权拒绝违章指挥和强令冒险作业。五、紧急避险权,指发现直接危及人身安全的紧急情况时,有权停止作业或者在采取可能的应急措施后撤离作业场所。六、获得赔偿权,指除依法享有工伤保险外,依照有关民事法律尚有获得赔偿权利的,有权提出赔偿要求。七、获得教育培训权,指接受安全生产教育和培训。八、获得劳动防

护用品权,指获得符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品的权利。会上学习气氛浓厚,参会人员认真倾听,踊跃发言提问。

此次培训使大家对安全生产法有了详细了解与掌握,不仅丰富了广大女性工作者自身法律知识储备,强化其法制观念,也使广大女性工作者懂得依据安全生产法为自身劳动提供保障和权益。下一步,如意湖办事处妇联将继续加大普法力度,继续丰富普法方式,为广大女性工作者知法懂法守法用法提供保障。

记者 王阳 通讯员 黄甜甜

如意东路社区 加强巡河工作 排查安全隐患

本报讯 为确保河道水上安全,保障群众生命财产安全,9月27日,如意湖办事处如意东路社区持续开展河道巡查工作,排查防汛漏洞,维护河流生态环境,确保汛期河道行洪安全,提升防汛能力。

如意东路社区定期对辖区内的东风渠、如意河、昆丽河沿岸进行河道巡查,重点查看是否有人垂钓、嬉戏,排污口是否正常排水,是否有违规河道种植农作物和违法河道作业,排除可能造成溺水事故的安全隐患,并在重点水域设置救生设施,做好处置意外的各

种应急措施;对在河道沿岸开荒种地、搭建临时设施等“四乱”现象,组织人工、机械予以清理、整治,确保河道安全。

下一步,如意东路社区将持续落实“河长制”工作,做好各项防汛工作,密切关注气象和水文信息,加强河道巡查巡防,及时发现、消除河道安全隐患,确保“河长制”落在实处,及时做好河道清淤、清淤工作,确保实现河畅、水清、岸绿、景美,河道生态持续向好。

记者 王阳 通讯员 郑思旌 文/图



绿城百合社区 排查群租房 守护安全家园

本报讯 为进一步规范辖区住宅小区居民房屋租赁行为,加强对流动人口的服务和管理,全力维护辖区群众生命财产安全,9月26日,如意湖办事处绿城百合社区在辖区内开展住改商群租房排查整治工作,全力防范安全隐患。

排查过程中,工作人员重点检查群租房可能存在的各类安全隐患,特别是群租房内存在私拉电线、乱接插头、消防器材过期及租住人数不符合规定要求等问题,对承租人员进行规劝并对存在问题下达整改通知书,督促其按时整改。同时,工作人员对群租户进行了安全教育引导,希望他们能够从安全角度考虑,保障自身及他人的人身安全,并提醒群租房内人员在使用租赁房屋时尽量减轻对邻里生活的影响,注意保护小区内公共部位的环境卫生,确保辖区的社会治安秩序稳定。

社区通过开展本次群租房专项排查工



作,切实把群租房各项安全问题排查铺开,切实做到不漏死角,切实有效保障了人民群众生命财产安全和社会公共安全,为辖

区居民营造安全稳定的居住环境,为迎接国庆的到来作出了社区贡献。

记者 王阳 通讯员 刘善敏 文/图

馨悦苑社区 珍爱生命 远离火灾

本报讯 为增强辖区居民消防安全意识,提高防范和应对火灾的能力,确保辖区居民平安过节,9月26日,如意湖办事处馨悦苑社区组织召开“珍爱生命 远离火灾”消防安全知识讲座,社区工作人员、物业代表、居民代表10余人参加了本次讲座。

此次讲座特别邀请了河南省居安防火中心的郑教官为大家进行消防安全知识培训。郑教官结合火灾事故视频,向大家讲述了引起火灾的原因及火灾发生后如何疏散和逃生知识。随后,郑教官还给大家讲解了灭火器、报警手电、灭火毯的正确使用

方法和注意事项,并邀请居民现场使用灭火消防器材,同时回答居民在生活中遇到的消防安全问题,倡导物业加强消防安全重视,积极巡逻,及时更换过期消防器材。通过现教现练,及时答疑,使大家对消防安全知识有了深刻认识。

郑教官用历历在目的经典案例再次给大家强调了消防安全的重要性,倡导辖区居民要树立安全第一、预防为主的思想意识,携手喜迎国庆,共建平安社区、和谐社会。

记者 王阳 通讯员 田莹 文/图



联盟新城社区 普及消防安全知识

本报讯 为了增强辖区商户消防安全意识,普及消防安全知识,提高消防实践技能,9月23日上午,如意湖办事处联盟新城社区联合辖区联盟一期、二期商业街沿街商户开展了一场消防设施培训。

讲解期间,讲解员通过选取相关消防设施为大家讲解使用方式及注意事项,结合实际生活中的例子生动形象地向在场商

户讲述了防火知识、防火意识、防火工具,以及遇到火灾如何做好防护和安全逃生等,重点讲述了灭火器的构造及使用方法。同时,讲解员指出很多居民及工作人员存在侥幸心理、麻痹大意、不懂如何使用灭火器等突出问题,着重围绕使用时的注意事项及姿势做法向在场商户进行了演示,掌握这些细节在真正的火灾发生时才

能做出最有效的应对行为。

此次消防设施培训,使商业街沿街商户进一步掌握了消防安全知识,拥有了更强的自我防范意识,自我保护能力和对消防突发事件的应急处理能力,为切实做好火灾的预防工作奠定基础,为安全和谐的生活环境助力。

记者 王阳 通讯员 于海秀

天时路社区 牢记消防安全 平安居家生活

本报讯 为进一步加强社区居家消防安全工作,有效预防消防安全事故的发生,给辖区居民创造一个安全的居住环境,9月22日,如意湖办事处天时路社区开展专项居家消防安全隐患排查工作。

检查中,工作人员按照居家消防安全“三清三关”要求开展“上门式”消防宣讲服务。工作人员上门入户宣传“三清三关”相关内容、发放宣传资料,对群众的问题一一答疑解惑,同时通过线上微信群进行宣传。在居民家中,工作人员重点查看楼道、阳台、厨房是否有杂物堆积、货源、电源、气源是否关闭,并向社区居民耐心

讲解消防安全知识,告诉居民要定时进行自我清查。在外出时,一定要注意防火检查。同时,工作人员还强调物业要定期督促清查,做好疏散楼梯、走廊、电梯可燃物的清理工作,规范停放电动车并做好充电安全,切实将消防安全工作日常化,确保辖区安全稳定。

此次排查行动进一步提高了居民的消防安全意识,维护了社区的安全稳定。下一步,天时路社区将继续加大宣传力度,定期开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。

记者 王阳 通讯员 司晴晴 文/图

